

2.2.14

230

**Радиообращение
(пенсии, социальные реформы
и старшее поколение)**

Дорогие россияне!

Среди тех, кто меня сегодня слушает, наверняка много **пожилых людей**. И, думаю, им **обидно**, что Президент так часто обращается не к ним, а к молодежи.

И другие руководители государства больше **предпочитают** говорить о молодых.

Как будто забыли: тех кому **за 60**, в России почти **25 миллионов!**

Особое внимание к молодому поколению объяснимо. Страна сегодня **очень нуждается** в молодых, энергичных и предпримчивых людях.

Они спешат, тянутся к новому, охотно принимают перемены.

А пожилые люди не так расторопны и энергичны. И обычно **крепко держатся** за свои привычки.

С этим надо считаться.

NO8990

Многое из того, что окружало пожилых людей еще каких-нибудь 10 лет назад, теперь **стало совсем другим.**

Поменялись названия улиц и городов.

Марки стиральных порошков и бытовой техники.

Новые, незнакомые слова звучат с экранов телевизоров.

Со всем этим **нелегко справиться** пожилому человеку. Если даже фотографию на комоде он не переставлял уже лет 20!

Понимаю, морально и психологически пожилым **труднее всего.**

Многие из вас **обижены на власть.**

Не понимают **смысла** происходящих перемен. Потому что эти перемены сейчас не приносят **благополучия и радости.**

Реформы **больнее всего** ударили по старшему поколению. Не могу не признать в этом и своей вины.

Но ведь пожилые люди вовсе не противники перемен. Наоборот - больше всего хотят **достойной и обеспеченной жизни.**

Старость - это особая пора для человека.
~~—~~ Посложнее, чем юность или зрелость.

И потому государство **обязано помочь** пожилым людям.

Прежде всего имею в виду **своевременную выплату пенсий.**

В прошлом декабре я потребовал **ликвидировать** все задолженности по пенсиям **к 30 июня**. Ведь не вовремя платить пенсии - значит брать в долг у пенсионеров.

Правительство с этой задачей **справилось**. С февраля в Пенсионный фонд перечислено свыше 17 триллионов рублей. Последние три триллиона на этой неделе.

Но надо, чтобы деньги **дошли** до пенсионеров **без задержки**.

Наверняка у руководителей появится искушение решать региональные проблемы с помощью **пенсионных денег**. Но от таких искушений советую воздерживаться. **Наказывать за них буду безжалостно.**

Усилия Правительства по ликвидации пенсионной задолженности в пору назвать поистине **титаническими**.

Но тут не место ни умилению, ни восторгу.

Если требуются **чрезвычайные меры**, значит, что-то не в порядке. Что-то **не отложено**. Где-то идут **сбои**.

Наша задача рас прощаться в этом вопросе со **всякой чрезвычайчиной**. Добиться того, чтобы своевременная выплата пенсий стала **будничным, естественным делом**.

Вот почему Правительство внесло в Думу пакет **законов**. Их смысл в том, чтобы на пенсии всегда было достаточно средств. Чтобы больше не залезать в долги перед пожилыми людьми.

Рассчитывал, что Дума этот пакет законов **примет**. Тогда положение с выплатой пенсий вошло бы в **нормальную колею**.

К сожалению, депутаты **не поддержали** столь необходимые решения. **Побоялись** взять на себя ответственность за болезненные, но **жизненно важные** меры.

Что же, пенсионерам снова придется бедствовать?

Нет, не придется. Все необходимые для этого решения мы примем **сами**.

Есть и еще одна задача. Пенсии, которые мы сегодня можем платить, для нормальной, обеспеченной жизни **явно не хватает**. Потому и готовим пенсионную реформу.

При слове "реформы" многие хватаются за сердце. Но никаких **резких перемен** тут не будет. Пенсионная реформа пойдет **плавно, медленно** и растянется на несколько десятилетий. Суть ее в том, что пенсии станут **выше** и будут напрямую зависеть **от заработков**. Не так, как сейчас - когда у всех мало, но поровну.

Но одной государственной заботы конечно недостаточно. Пожилым никак не обойтись без заботы родных и близких, без простого человеческого участия.

И тут, к сожалению, с горечью замечаю, как **черствеет** наше общество. Молодые порой недопустимо равнодушны, жестоко-сердны к тем, кто их родил, вынянчил, воспитал.

И нам, пожилым людям стоит напоминать сегодняющим молодым, что молодость проходит быстро. А остается самое надежное - поддержка, любовь семьи и друзей.

Старшее поколение **не должно** чувствовать себя **забытым и обделенным.**

На его долю **столько всего** выпало. Не надо пожилых людей снова испытывать на прочность. **Давайте их побережем. Они заслужили это.**

Благодарю за внимание.

08990/61

72-17500-08990